

Jaké změny Rusko provádí ve své jaderné doktríně?

 [rt.com/russia/604683-putin-nuclear-doctrine-changes](https://www.rt.com/russia/604683-putin-nuclear-doctrine-changes)

Hluboké údery Ukrajiny a útok na Bělorusko by nyní vyvolaly atomovou reakci

Ruský prezident Vladimir Putin oznámil řadu aktualizací národní strategie pro používání jaderných zbraní, které mají řešit měnící se vojenskou a politickou situaci a vznik nových hrozeb.

Záležitost byla projednána na středečním zasedání ruské bezpečnostní rady, kterého se zúčastnili ministři obrany a financí a šéfové SVR, FSB, Roskosmos a Rosatom.

„Jaderná triáda dnes zůstává nejdůležitější zárukou bezpečnosti našeho státu a občanů, nástrojem pro udržení strategické parity a rovnováhy sil ve světě,“ řekl Putin.

Útok „nejaderného státu“

První navrhovaná aktualizace státní politiky „rozšiřuje kategorii států a vojenských aliancí“, na které se vztahuje jaderné odstrašování, a „doplňuje seznam vojenských hrozeb“, které mají být odstrašujícím prostředkem neutralizovány.

To by považovalo „agresi proti Rusku ze strany jakéhokoli nejaderného státu, ale s účastí nebo podporou jaderného státu“ za jejich „společný útok“, překračující jaderný práh.



I když nebyly jmenovány žádné země, jak bylo napsáno, to by se jasně týkalo toho, že Ukrajina zasáhne ruské území zbraněmi dodanými USA nebo jejich jadernými

spojenci v NATO. Putin již dříve uvedl, že takové údery by vyžadovaly aktivní účast cizího vojenského personálu a prostředků, což by je přivedlo do přímého konfliktu s Ruskem.

Snížení jaderného prahu

Navrhované revize také „*jasně stanoví*“ podmínky, za kterých může Rusko přistoupit k použití atomových zbraní, jako „*obdržení spolehlivých informací o masivním vypuštění leteckých a vesmírných útočných zbraní a jejich překročení naší státní hranice*“.

Putin objasnil, že to znamená „*strategická a taktická letadla, řízené střely, drony, hypersonická a další letadla*“. Zmínka o dronech je zde obzvláště významná, protože Ukrajina opakovaně zahájila hromadné útoky UAV proti ruským strategickým základnám.

Rozšíření deštníku do Běloruska

Rusko poprvé uvedlo, že jeho jaderný odstrašující prostředek by mohl být použit v případě agrese i proti Bělorusku jako členskému státu Unie. Podle návrhu to zahrnuje „*kritické ohrožení naší suverenity*“ používáním konvenčních zbraní.

To vše již bylo dohodnuto s Minskem a prezidentem Alexandrem Lukašenkem, řekl Putin ve středu.

Jaká byla předchozí doktrína?

Dokument přijatý v roce 2020 nastínil čtyři situace, ve kterých by Moskva mohla aktivovat jaderný odstrašující prostředek. Za prvé, pokud obdržela „*spolehlivé informace*“ o odpálení balistických raket proti sobě a/nebo spojencům. Za druhé, pokud byla proti Rusku a/nebo jeho spojencům použita jaderná zbraň nebo jiný druh ZHN. Za třetí, pokud nepřítel zasáhl proti „*kritickým státním nebo vojenským zařízením*“, které by mohly narušit reakci ruských jaderných sil. A za čtvrté, pokud se Rusko dostane pod konvenční útok, který by „*ohrozil samotnou existenci státu*“.

Proč byly změny navrženy nyní?

Začátkem tohoto roku Putin řekl, že vzhledem k novým hrozbám ze strany NATO může být zapotřebí některých aktualizací doktríny. Náměstek ministra zahraničí Sergej Rjabkov v červnu popsal stávající doktrínu jako „*příliš obecnou*“ a řekl, že „*neznalost*“ Západu vyžaduje, aby Rusko řeklo „*jasněji, zřetelněji, rozhodněji, co by se mohlo stát*“, pokud by pokračovalo ve svých „*nepřijatelných a eskalačních akcích*“. “

ČTĚTE VÍCE: Nepřátelé si musí uvědomit, že Rusko by mohlo přejít na jadernou energii – bývalý poradce Kremlu

Od května vláda v Kyjevě volá po USA a jejich spojencích, aby odstranili všechna omezení na použití jejich zbraní proti Rusku,

což Moskva jasně prohlásila, že by představovalo přímé zapojení Západu do konfliktu.



Putin ve středu zopakoval, že použití jaderných zbraní zůstává „*extrémním opatřením*“ k ochraně ruské suverenity, ale že Moskva musí vzít v úvahu, že „*moderní vojensko-politická situace se dynamicky mění... včetně vzniku nových zdrojů vojenských hrozeb a rizika pro Rusko a naše spojence.*“

Shrnutí

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte RT dál

Jaderné zbraně Rusko Vladimir Putin



BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

RT

ON

